
Σενάριο 1 Ο Τζον ξεκινά την πρώτη του εμπειρία ως διευκολυντής διαδικτυακών 
μαθημάτων. Με από λίγο καιρό, συνειδητοποιεί ότι οι μαθητές είναι δυσαρεστημένοι με τα 
πάντα. Λένε ότι δεν παίρνουν αυτά που περίμεναν από το μάθημα, ότι δεν τους αρέσει το 
χρονοδιάγραμμα των δραστηριοτήτων, ότι δεν νιώθουν να βοηθιούνται, να αξιολογούνται 
κλπ. Δεν τους αρέσει τίποτα. ΣΧΟΛΙΟ ΤΟΥ TOBIAS, πιστοποιημένου διαδικτυακού 
διευκολυντή με 8 χρόνια εμπειρίας Η διευκόλυνση διαδικτυακών μαθημάτων απαιτεί 
ενδελεχή προετοιμασία, ούτως ώστε να μην αισθάνονται δυσαρεστημένοι, αδιάφοροι και 
απαθείς οι μαθητές πριν ξεκινήσουν τα μαθήματα. Τα διαδικτυακά μαθήματα διαφέρουν 
πολύ από τα δια ζώσης, οπότε απαιτούν άλλου είδους επένδυση και παρασκηνιακή δουλειά!
Στην προκειμένη περίπτωση, τα προβλήματα μπορεί να είναι τα ακόλουθα: 1. 
Καθυστερημένη ανταπόκριση στις παρεμβάσεις των μαθητών, ελλιπής γνώση επί του 
αντικειμένου του προγράμματος, ανεπαρκής αλληλεπίδραση με μαθητές ή και εχθρική 
αντιμετώπισή τους, απουσία στόχων και εποικοδομητικής κριτικής από τον διευκολυντή 
σχετικά με τις επιδόσεις των συμμετεχόντων, εντάσεις στη μαθησιακή κοινότητα που 
εμποδίζουν την ανεξάρτητη μάθηση, με αυτοπεποίθηση και στόχο την επιτυχία! 2. 
Ανισορροπία δραστηριοτήτων κατά τη διάρκεια του προγράμματος, δηλαδή υπερβολικά 
πολλές δραστηριότητες, με τους μαθητές να μην προλαβαίνουν να τις διεκπεραιώσουν 
σωστά ή, αντίθετα, πολύ λίγες εργασίες για μια δεδομένη περίοδο. 3. Ο δάσκαλος αγνοεί ή 
καθυστερεί να επιλύσει τα προβλήματα που δυσαρεστούν τους μαθητές, οδηγώντας σε 
απαξίωση. Πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης για εικονικούς διευκολυντές – Ενότητα 1 01-
Α5 Ανάπτυξη διδακτικής ύλης και πόρων 3 Τι πρέπει να γίνει; Έχοντας κατά νου το 
παραπάνω σενάριο, μπείτε στη θέση του διευκολυντή. Με βάση τις Δέκα Τεχνικές 
Διαδικτυακής Διευκόλυνσης που περιγράφονται στο εγχειρίδιο, απαντήστε στις εξής 
ερωτήσεις: • Πώς μπορείτε να προετοιμαστείτε για να αντιμετωπίσετε μια τέτοια κατάσταση; 
• Για ποιους λόγους μπορεί να προκύπτουν τέτοια προβλήματα; • Πώς γίνεται να 
αποφευχθούν; Παρουσιάστε 3 τεχνικές διευκόλυνσης που μπορούν να αποτρέψουν αυτήν 
την κατάσταση.


